

АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ
о реализации социальной программы
«Бесплатная юридическая помощь населению Смоленской области и
проведение правовых уроков в школах Смоленской области»

Название организации-получателя субсидии

Смоленское региональное отделение Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России»

Название программы

Бесплатная юридическая помощь населению Смоленской области и проведение правовых уроков в школах Смоленской области

Размер (сумма) субсидий

144 600 рублей

Сроки реализации программы

2018 год

Отчетный период

Первый – третий кварталы 2018 года (финансирование производится с 3-го квартала 2018 года)

ФИО и контактная информация руководителя проекта

Силаков Евгений Владимирович, телефон: 8(920)307-29-27

Аналитическая часть отчета

Смоленским региональным отделением Общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» (далее также – Смоленское региональное отделение Ассоциации юристов России, Смоленское региональное отделение, отделение) с начала 2018 года реализуется социально значимая программа «Бесплатная юридическая помощь населению Смоленской области и проведение правовых уроков в школах Смоленской области».

За период с января по сентябрь (включительно) (далее – отчетный период) было проведено:

- 9 приемов по оказанию бесплатной юридической помощи населению Смоленской области;
- 11 выездных приемов по оказанию бесплатной юридической помощи населению Смоленской области;
- 14 уроков правовых знаний;
- 1 тематическая встреча с обучающимися образовательных организаций высшего юридического образования Смоленской области.

Бесплатное консультирование граждан осуществляется в функционирующем на базе приемной Администрации Смоленской области по обращениям граждан пункте оказания бесплатной юридической помощи населению Смоленской области. Благодаря размещаемой информации о проводимых консультациях в эфире региональных телевизионных средств массовой информации, активность граждан, в части участия в проводимых приемах, остается на достойном уровне. Приемы проводятся на регулярной основе, на каждом из которых оказывается квалифицированная бесплатная юридическая помощь.

Консультации проводятся членами Ассоциации юристов России с участием нотариусов Смоленской областной нотариальной палаты, представителей органов исполнительной власти Смоленской области, Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Смоленской области, Управления Федеральной службы судебных приставов по Смоленской области, государственного учреждения – Смоленского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации и других заинтересованных организаций. Большинство приемов проводятся с участием представителей адвокатской палаты Смоленской области.

Отметим, что практика привлечения представителей адвокатской палаты Смоленской области, а также представителей государственного учреждения – Смоленского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации, в частности, и сотрудничество с указанными организациями, в целом, позволило расширить круг вопросов, по которым оказывается квалифицированная юридическая помощь.

Тесное взаимодействие со Смоленской областной нотариальной палатой позволило повысить оперативность проводимых консультаций, посредством проведения приемом граждан по месту нахождения нотариусов Смоленской областной нотариальной палаты непосредственно после поступления в Смоленское региональное отделение обращения от гражданина.

Позитивным аспектом приемов по оказанию бесплатной юридической помощи населению Смоленской области является решение об участии в них студентов организаций высшего юридического образования Смоленской области, имеющих юридические факультеты, в целях совершенствования практических навыков получаемого ими профильного образования.

За отчетный период состоялось 11 выездных приемов по оказанию бесплатной юридической помощи гражданам в различных населенных пунктах муниципальных образований Смоленской области (Дорогобужский, Сафоновский, Ельнинский, Духовщинский, Монастырщинский, Ярцевский, Смоленский, Рославльский районы Смоленской области). Приемы проводились совместно с аппаратом Уполномоченного по правам человека в Смоленской области с участием представителей органов исполнительной власти Смоленской области и территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, а также иных органов, организаций и иных заинтересованных лиц.

Следует отметить, что в процессе проведения выездных приемов внимание, в большей степени, уделяется правовому консультированию и правовому информированию граждан. Но, в определенных случаях, оказываемая помощь является более концентрированной и направлена на правовую поддержку отдельных категорий граждан в их социальной адаптации. В данном случае речь идет о лицах, отбывающих наказание в исправительных учреждениях, расположенных на территории Смоленской области. Так в отчетном периоде было проведено 4 подобных выездных приема, а именно:

- 16 февраля 2018 года в Исправительной колонии № 1 (пос. Анохово Сафоновского района Смоленской области);
- 6 апреля 2018 года в Исправительной колонии № 3 (пос. Шахта 3, г. Сафоново Смоленской области);
- 27 июня 2018 года в Исправительной колонии № 6 (г. Рославль Смоленской области);
- 29 августа 2018 года в Исправительной колонии № 2 (пос. Вадино Сафоновского района Смоленской области).

Указанные выездные мероприятия проводятся совместно с представителями Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Смоленской области, Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Смоленской области (подразделения по вопросам миграции), нотариусами соответствующих нотариальных округов Смоленской области, адвокатами, а также представителями Департамента Смоленской области по социальному развитию и отдельных специализированных социальных учреждений. В рамках приемов специалистами указанных органов и организаций оказана необходимая бесплатная юридическая помощь, а также доведена информация о компетенции и порядке деятельности федеральных органов исполнительной власти и подведомственных им учреждений, органов государственной власти Смоленской области и подведомственных им учреждений; информация о содержании, пределах осуществления, способах реализации и защиты гарантированных законодательством Российской Федерации прав, свобод и законных интересов граждан, а также содержании обязанностей граждан и пределах исполнения таких обязанностей.

Следует подчеркнуть, что основной целью подобных выездных мероприятий является оказание всесторонней помощи (правовой) указанной категории граждан в целях их социальной адаптации к осуществлению полноценной жизни вне мест заключения.

Из общего перечня проведенных приемов следует выделить один, – проведенный в Смоленском областном государственном бюджетном учреждении «Геронтологический центр «Вишенки». Он организован совместно с аппаратом Уполномоченного по правам человека в Смоленской области, Департаментом Смоленской области по социальному развитию и Государственным учреждением – Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Смоленской области.

Практика проведения выездных приемов в данных учреждениях социального профиля показала наличие значительной заинтересованности и высокой активности лиц, пребывающих в данных учреждениях (лица, которые частично или полностью утратили способность к самообслуживанию и нуждаются в постоянном уходе), в получении бесплатной юридической помощи, не смотря на то обстоятельство, что в указанном учреждении на регулярной основе они имеют доступ к получению социально-бытовых, социально-медицинских, социально-психологических, социально-педагогических, социально-трудовых, а также, что немало важно, социально-правовых услуг.

По итогам всех проведенных за отчетный период мероприятий по оказанию бесплатной юридической помощи гражданам (как выездных, так и проведенных в пункте оказания бесплатной юридической помощи) за консультацией обратилось более 250 граждан.

Также было проведено 14 правовых уроков в четырех муниципальных районах Смоленской области (Ярцевский, Рославльский, Починковский, Духовщинский), а также в городе Смоленске:

- 13 февраля 2018 года в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Ярцевская средняя школа № 1» Ярцевского района Смоленской области с учащимися четырех 9 классов на тему: «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних»;

- 15 марта 2018 года в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Средняя школа № 2» города Рославля Смоленской области с учащимися 8, 9 и 10 классов на тему: «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних»;

- 10 апреля 2018 года в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении Средняя школа № 1 им. А. Твардовского г. Починка с учащимися 8, 9, 10 классов на тему: «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних»;

- 18 мая 2018 года в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении Духовщинская средняя школа им. П.К. Козлова (город Духовщина Смоленской области) с учащимися 8 и 9 классов на тему: «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних»;

- 1 сентября 2018 года в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Средняя школа № 34» города Смоленска с учащимися трех 9 классов на тему: «Моя малая Родина (система управления города Смоленска)»;

- 3 сентября 2018 года в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Средняя школа № 34» города Смоленска с учащимися 10 класса на тему: «Моя малая Родина (система управления города Смоленска)».

Уроки проводятся совместно с представителями Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Смоленской области и Управления Федеральной службы судебных приставов по Смоленской области. На уроках, посвященных ответственности несовершеннолетних, в качестве раздаточного материала учащимся представлены тематические информационные буклеты «Закон для тебя».

Общее количество учащихся, принявших участие в проведенных правовых уроках, составило более 380 человек.

Что касается деятельности Смоленского регионального отделения по работе с юридической молодежью, то в этом направлении за отчетный период проведена одна встреча со студентами юридического ВУЗа Смоленской области (Смоленский филиал Саратовской государственной юридической академии), на которой приняли участие более 20 студентов. Встреча проведены при содействии представителей Управления Федеральной службы судебных приставов по Смоленской области.

Каждое проведенное мероприятие освещается в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Электронный адрес сайта Смоленского регионального отделения Ассоциации юристов России: <http://old.alrf.ru/region67/>.

Открытость запланированных к проведению и уже проведенных мероприятий программы позволяет активно привлекать нуждающихся в бесплатной помощи граждан, общеобразовательные учреждения, планирующие проводить для своих воспитанников правовые уроки, а также студентов высших учебных заведений Смоленской области, активно участвующих в общественной жизни Смоленской области, тем самым повышая уровень правовой грамотности, просвещенности и защищенности населения Смоленской области.

Запланированные в программе показатели уровня проведенных мероприятий достигнуты на 69 процентов, что полностью соотносится с отведенными на реализацию программы сроками.

Что касается целевых показателей результативности предоставления субсидии, то уровень их исполнения около максимальный.

В процессе проведения мероприятий программы непредвиденных трудностей не возникало.

Таким образом, реализация социально значимой программы «Бесплатная юридическая помощь населению Смоленской области и проведение правовых уроков в школах Смоленской области» Смоленским региональным отделением Ассоциации юристов России успешно осуществляется. Достигнутый за отчетный период результат дает гарантию, что все запланированные мероприятия будут проведены в полном объеме и в установленный срок, а целевые показатели результативности предоставления субсидии на реализацию социальной программы будут выполнены в большем по отношению к запланированному объеме.

Обращаем внимание, что наряду с запланированными мероприятиями Смоленское региональное отделение Ассоциации юристов России в первом полугодии 2018 года реализовало и приняло участие в ряде иных значимых мероприятий.

19 апреля 2018 года состоялось подведение итогов ежегодного правового конкурса среди студентов ВУЗов на тему: «Права человека как основополагающий фактор развития государства и общества». На конкурс было представлено 16 научных работ. В финал конкурса прошли:

- студентка Смоленского государственного университета Толмацкая Елизавета с работой на тему: «Проблемы реализации социальных прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации (на примере Смоленской области)»;

- студентка Смоленского института экономики «Санкт-Петербургского университета технологий управления и экономики» Иванова Вероника с работой на тему: «Институт Уполномоченного по правам человека в Смоленской области как важный сегмент в региональной правозащитной системе»;

- студентка Смоленского филиала Саратовской государственной юридической академии Ильина Мария с работой на тему: «Реализация политических прав человека и гражданина в Российской Федерации»;

- студент Смоленского филиала Финансового университета при Правительстве Российской Федерации Николаев Денис с работой на тему: «Основные нарушения прав человека и гражданина в сети Интернет»;

- студентка Смоленского филиала Международного юридического института Голубева Анна с работой на тему: «Общественный контроль как фактор формирования правового государства».

Победителем конкурса стал студент Смоленского филиала Финансового университета при Правительстве Российской Федерации Николаев Денис. В состав жюри вошли: Уполномоченный по правам человека в Смоленской области Александр Капустин (председатель жюри), первый заместитель председателя Комитета ГД ФС РФ по вопросам семьи, женщин и детей Ольга Окунева, председатель комитета Смоленской областной Думы по законности и правопорядку Александр Станьков, заместитель председателя избирательной комиссии Смоленской области Илья Чурынин, судья Смоленского областного суда Марина Курпас, директор Смоленской областной научной библиотеки им. А.Т. Твардовского Ольга Мальцева.

25 апреля 2018 года в конференц-зале Арбитражного суда Смоленской области проведена организованная Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Смоленской области совместно с Арбитражным судом Смоленской области, Правовым департаментом Смоленской области, Смоленским региональным отделением Ассоциации юристов России, Адвокатской палатой Смоленской области и общественной организацией «Молодая Гвардия Единой России» студенческая деловая игра «Арбитражный суд».

Игра проходила в формате, схожем с реальным судебным заседанием. Процессом руководил судья Арбитражного суда Смоленской области Дмитрий Яковлев. В инсценированных судебных заседаниях приняли участие команды Смоленского государственного университета, Смоленского филиала Международного юридического института, Смоленского филиала Саратовской государственной юридической академии, Смоленского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации и филиала Московского института государственного

управления и права в Смоленской области. Победителем первого судебного заседания стала команда Смоленского филиала Международного юридического института, второго – команда филиала Московского института государственного управления и права в Смоленской области.

Победители и участники деловой игры организаторами данного мероприятия отмечены дипломами, благодарственными письмами и памятными подарками.

15 мая 2018 года состоялась финальная часть студенческого межвузовского конкурса учебных фильмов и презентаций по уголовному праву, уголовному процессу и криминалистике. Конкурс организован Смоленским филиалом Саратовской государственной юридической академии при содействии Смоленского регионального отделения Ассоциации юристов России. Победители конкурса (первые три места) награждены памятными призами.

Исполнительный директор –
Руководитель Аппарата
регионального отделения

Е.В. Силаков



«09» октября 2018 г.